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tä sen kanaaliisarmeijalla olisi 
mitään tekemistä aseryöstön 
kanssa, vaan syytti itävaltalai-

miseksi Tonavan varrella. M i­
kä irooninen mailmansodan jäl­
kivaikutus. Tasavaltainen Rani­

sia "salakuljettajia” , jotka tees-ka, joka taisteli ihmisyyden, va- 
kentelivät olevansa muka unka- pauden ja pienten kansain oi- 
rilaisia sotilaita, osaksi saadak- keuksien puolesta, rakentamassa 
seen Horthyn hallituksen huo-( uutta hapsburgilaista monarkiaa
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Monarkismi nostaa 
paataan Keski-

Europassa

Unkarin neuvostovallan ku­
kistumisen ja s^appin vallan­
kaappausyrityksen epäonnistut­
tua Saksassa, on verisen Hort- 
hyn Valkonen Unkari muodos­
tunut monarkististen vallanta- 
vottelijain toivojen maaksi ja 
voimien keskitysalueeksi._Un­
karin taantumuksen raatelevan 
korpin siipien suojaan ovat nyt 
turvapaikansa etsineet vallas­
ta syöstyjen monarkistien aseen­
kantajat ja kansainvälisen taan­
tumuksen saastaiset vehkeilijät 
punomaan mustia juoniaan. Un­
karin lahtarit ovat samanlaises­
sa imperialistisessa huumeessa 
kuin teurastushekumasta juopu­
neet heimolaisensa, Suomen lah­
tarit, valkaistustyönsä jälkeen.

Viikkolehdessä Nation tekee 
Eugene S. Bagger selkoa Unka­
rissa punotuista juonista, laina­
ten Budapestissa ilmestyvästä 
"Magyar Kulpolitikasta”, pää­
ministeri Telekin puolivirallises 
ta äänenkannattajasta, seuraavan 
lausunnon, jossa juonien tarkoi­
tus selvästi ilmenee:

"Unkaria ei voi tyydyttää ai­
noastaan Puolan avustaminen 
Neuvosto-Venäjää vastaan, vaan 
sen täytyy kukistaa myös länti­
sen kommunismin. . .  Olisi las­
ten leikkiä hyvälle unkarilaisel­
le divisionalle kukistaa Vienin 
punanen terrori, ja kun se on 
tehty, luhistuu Tsekko-Slovakia 
välttämättömyyden p akosta .... 
Uudelleen liittyneenä Itäval­
taan, jonne nationalismi on pa­
lautettu, muodostuu meistä ny­
kyisessä tilanteessa voimallinen 
tekijä, jonka jokaisen, yksinpä 
Venäjänkin, täytyy tunnustaa."

Tämäntapainen sävel on ny­
kyään Unkarin sanomalehdis­
tössä. joka harjottaa laajaa pro­
pagandaa monarkismin palautta­
miseksi. Lyötyään maahan Un­
karin työväestön, on se kääntä­
nyt verenhimoisen katseensa 
Itävaltaan päin, jossa vaappuvan 
Rennerin sosialidemokraattisen 
hallituksen tarmo riittää aino­
astaan oman valtansa paikkaile­
miseen. Kun Vieni on kukis­
tettu ja Valkonen terrori järjes­
tetty, on perusta luotu monar- 
kismille, joku hapsburgilainen 
kruununtavottelija asetetaan vai 
taistuimelle ja Baijerin monar­
kistien kanssa solmitaan liitto 
Baijerin yhdistämiseksi haps- 
burgilaiseen hegemoniaan. Sen 
jälkeen on lopun tekeminen 
Tsekko-Slovakian "demokratias­
ta" helppoa, Rumania ei voi 
enää suojella Transylvaniaa ja 
tämä monarkistinen magneetti 
vetää sitten itsestään Jugoslavi­
an säikähtäneet maanomistajat 
puoleensa, joita kommunismin 
painajainen ahdistaa. Niin muo­
dostuisi voimakas monarkia kes- 
ki-Europaan .jota Unkarin mail- 
man sivistyksen “pelastajat" 
hallitsisivat. Näitä Budapestin 
murhaajien suuruusunelmia tu­
kevat salaisesti Ranskan diplo­
maatit, joiden tarkotus tässä 
uudessa ^orienteerauksessa" on 
kaksinainen — rakentaa Puolan 
imperialistien epäonnistuneen 
seikkailun jälkeen uusi voima­
kas puskurivaltio suojelusmuu- 
riksi bolshevismia vastaan sekä 
heikentää Saksaa erottamalla 
Baijerin ja ehkä muitakin Ete­
lä-Saksan alueita Saksan valtio- 
liitosta.

tehneen Brysselin Toisen Internatio 
nalen edustaja. Kommunististen työ- 
liieten, jotka kantavat eri maitten 
ammattijärjestöihin, on päinvastoin 
pyrittävä luomaan ammattljärje,^. 
jen kansainvälistä talstelorintamaa. 
Nyt ei ole kysymyksessä rahallinen 
tukeminen lekkotapeukslsss, vaan sii­
tä, että vaaran hetkenä, vaaraa uha­
tessa toisen maan työväenluokkaa, 
toisen maan ammattijärjestöt suur­
ten joukkojen järjestöinä kiirehtivät 
avuksi, tekevät sen mahdottomaksi, 
että heidän maansa porvaristo antai­
si apua toisen maan porvaristolle, jo­
ka on taistelussa maansa työläisten 
kanssa. Kaikissa maissa talee köy­
hälistön taloudellinen taistelu joxa 
päivä yhä suuremmassa määrässä 
vallankumoustaisteluksi. Senvuokd 
täytyy ammattijärjestöjen tietoisesti 
käyttää kaikki voimansa jokaisen 
vallankumoustaistelun tukemiseksi, 
niin omassa maassa kuin myös muis­
sakin maissa. Tätä varten on am­
mattijärjestöjen pyrittävä ei ainoal­
taan jokaisessa maassa mahdollisiin 
man suuressa määrässä keskittämään 
taisteluaan, vaan niitten on tehtävä 
se kansainvälisessä mittakaavassa, 
liittymällä kommunistiseen Interna- 
tionaleen, sen kanssa yhdistymään 
armeijaksi, jonka eri osat keskinäi­
sellä tukemisella käyvät yhteistä 
taistelua.

puhuvat jokaiselle siksi selvää 
kieltä Lontoossa vallitsevasta 
työttömyydestä johtuvasta kur­
juudesta, että jokainen lukija 
väkistenkin joutuu ymmälle, mi­
ten Englannin parempiosainen 
kansanaines on niin kylmästi 
voinut suhtautua tällaiseen räi­
keään yhteiskunnalliseen epä­
kohtaan puuttumatta ajoissa tar- 
peenvaatimiin toimenpiteisiin.

Alussa kertoo mainitun leh­
den edustaja, ettei kauan tarvit­
se tehdä havaintoja, kun huo­
maa, että asiat eivät ole niin 
kuin pitäisi olla. Useilla pai­
koilla näkee aamusin surullisen 
näköisiä miehiä kuljeskelemassa 
työnetsinnässä. Masentunein 
mielin ja epätoivoisin katsein 
saapuvat he kotiansa ilmoitta­
maan perheelleen, miltei joka 
päivä samat sanat: "tänään taas

YHTEISKUNNALLISIA IA VALTDH- 
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

noon valoon. Itävallan sotavi- 
raston tutkimukset kumminkin 
todistivat Unkarin säännöllisen 
armeijan sotilaat syyllisiksi. Tä­
mä tapaus, joskin julkeimpia, 
ei ole ainoa laatuaan, vaan on 
samanlaisia, retkiä tehty myös 
toisille suunnille — etenkin 
Transylvaniassa, joka kuuluu 
nyt Rumanialle.

Nämä hyökkäykset eivät ole 
tuntemattomia ententelle. Tur­
haan on voimaton Rennerin hal­
litus protesteerannut. Jättäes- (
sään vastalauseen Furstenfeldin: tio Neuvosto-Venäjää vastaani 
tapauksen johdosta, Renner se- ajaa sen laajennuspolitiikka yh-
litti liittolaisten velvollisuutena teentörmäykseen pikkuententen ’ ei ole mitään työtä, 
oievan Itävallan suojelemisen, valtojen kanssa, joiden kanssa Qn agianlaita naistenkin
koska Itävältä rauhanteossa teh- silla on riittävästi tekemista., suhtecn SiUä sittcn
Uin puolustuskyvyttömäksi. O- Sanottujen maiden kansat ovat minne hyvänsä kuulce naistcn 
soitu Itavallan kirjaimellisesti saaneet kyllikseen hapsburgilai- vaikeroivan työnpuutteen joh- 
noudattaneen rauhansopimusta suudesta, eivät tule sitä koskaan (jogta
samalla kun Unkari ei ole vielä- suvaitsemaan. Lopuksi väsyvät
kään rauhaa vahvistanut. Sen- kansanjoukot loppumattomaan Tällainen huutava työttömyys 
sijaan että Unkari vähentäisi vehkeilyyn ja sotimiseen impe- on johtanut siihen, että perhei- 
asejoukkojaan, on se pannut to i-{ rialismin hyväksi ja tarttuvat den äidit ovat olleet puutteen 
meen yleisen mobilisoinnin, vai- j itse asioihin, tehdäkseen kerta johdosta pakoitetut ryhtymään 
mistuen aseelliseen hyökkäyk- i kaikkiaan lopun imperialismis- äärimmäisiin toimenpiteisiin, 
seen Itävallan tasavaltaa vas- ta kaikiksi ajoiksi. ] Niinpä teki "Daily Heraldin”
taan. Todistuksien tukemana Kaikki tämä osottaa miten vä-! edustaja muutamissa kodeissa 
Renner esitti seuraavaa: hän kantavuutta Versaillesin mitä liikuttavimpia kokemuksia.

Muutamia kilometrejä raialta rauhalla oli ja miten se alati Hän kertoo omin silmin näh- 
Unkarin puolella ovat monar- 'Sotkeutuu (¿osiin selvittämättö-1neensä, kuinka monessakin ma- 
kistit muodostaneet leirin Zala- m**n sokkeloihin. ’ ’

entisen raunioille!
Tietysti tämä ei tule toteutu­

maan. Ranskan diplomaatit o- 
vat kaikissa kysymyksissä so­
danjälkeisessä diplomatiassa las­
keneet väärin ja tehneet tyh­
myyksiä. Tässä tapauksessa tu­
lee käymään samoin. Imperia­
listinen anastushimo pakottaa 
salaiseen diplomatiaan, vehkei- 
lyihin ja vastavehkeilyihin, ot­
tamatta lukuun muuttuneita o- 
losuhteita Sen sijaan, että Un­
karista muodostuisi puskurival-

Am ATTUXIUESTO , TMMAANEDSTOT 
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talassa työläiskodissa äitiraukat 
' olivat käärineet kokoon sänky- 
i peitteet voidakseen myymällä 
ne ala-arvoiseen hintaan saada 
lapsilleen jotakin ravintoa. 
Kaikki sellaiset kotitaloudessa 
tarvittavat välttämättömät kap-

r ________ __ _ Englantilainen sanomalehdis- paleet ja esineet, joista voidaan
lalle. Jokainen legionalainen julkaisee suuren julistuksen, saada vähänkään rahaa, hävite- 
on valalla sidottu toimimaan tä-I Jonka ovat allekirjoittaneet tään säälimättömästi. Mönet 
män päämäärän puolesta. Luet- { ^nglannin etevimmat kirjailijat kodit ovat täten tulleet miltei 
telo on jo valmistettu terroristi- , ajattelijat, kuten esim. kuu- autioiksi ja alastomiksi. Erääs- 
osaston jäsenistä, joka valtauk- iuisa run°*l*ja ja filosofi Ed- .s u «  «öb;
sen jälkeen ryhtyy isännöimään Yar(  ̂ Carpenter, protestanttien 
Vienissä. Saaliinjaossa palki- JohtaJa John Clifford, tunnettu 
taan terroristit runsaasti. Le- humoristi Jerome K. Jerome, . -
gionalaiset saavat hyvän ruuan nykyajan loistavin. englantilai- lehtii kaksi poikaa, joista toinen 
ja palkan. He pukeutuvat Itä- nen näytelmäkirjailija Bernhard oli 15 vuotias ja toinen 17 vuot- 
valta-Unkarin vanhan armeijan Shaw kuuluisa kirjailija W. ta vanha. Kalpea, heikko äiti, 
univormuihin, keisarillinen kruu G* W clls- jolla oli 14 vuorokauden vanha
nu kiinnitettynä lakkiin, jota Julistuksessa sanotaan m. m.: lapsi, johti “Daily Heraldin" e-
ympäröi Valkonen nauha. Ase- "Olemme vahvasti vakuutettu- dustajän keittiöön, joka oli ai-
tukset ovat samat kuin vanhassa ja siitä, että Englannin kansal- van tyhjä. Tuo pieni 14 vuo- 
armeijassa. Paitsi tätä legio- ’ la ei ole mitään aikomusta syös- rokauden vanha lapsi oli lattial- 
naa, on 30,000 miestä käsittävä tä nuoruuttansa uuteen suur-so- la eräässä puulaatikossa ja 5 
magyari-armeija leiriytynyt taan. Mufta me tahdomme pyr- muuta alaikäistä lasta istui lat- 
Szombathelyyn, toiseen raja- kiä vielä kauemmaksi. Ensiksi- tialla avuttoman ja nälkäisen 
kaupunkiin, valmiina m arssi-kin me kieltäydymme avusta- näköisinä. Äiti, joka heikkou- 
maan Vieniä kohden. Tämä ar- masta, rohkaisemasta tai puolus- den vuoksi pysyi tuskin jaloil- 
meija muodostuu valituista mie- tamasta sellaista sotaa, joka nyt laan, oli pakoitettu pesemään 
histä, kerätty yleisellä mobili- uhkaa syntyä. Siis käyttäkääm- vierasta pyykkiä voidakseen 
soimismääräyksellä tarkan seu- me kaikki vaikutusvaltamme ja saada onnettomille lapsiraukoil- 
lomisen jälkeen. Juutalaiset, diplomaattinen ystävällinen toi- leen jotakin ravintoa, 
ammattiuniolaiset ja oppineet,mintamme rauhan ylläpitämi- ........ . .... .
eivät saa aseita, vaan sijoitetaan seksi. L. Eräällä tiellä koetti muuan ai-
heidät pakkotyöpataljooniin. — Silloin kun muut ¡äheltävät 5 ,,’ ^ itäkään'oilm^aamiTra'
Paitsi Zalaegerszegiin sijoitet- sotiville joukoille amoumatar- • saaIiVt ranr, so? vlue JOUKOlle ampumatar Vintoa moneen päivään. Hänen
tua itävaltalaista legionaa on pcita me emme lopeta toimin- m iehensä o li o llu t  tvöccj» Im u  
lähistölle sijoitettu samanlaisia taamme iärkiDeräisen rauhan a u i° Ut \yossa *uu kro.tilai.ia ja slov.kkil.iai. le- p y s y m is e k s i d'"  kuukauden alkana va‘"
gioneja . Transylvanialaista le- Me viittaamme mielialaan, jo-
gionaa järjestetään parhaillaan ka on kyllin voimakas ilmaise- 
Rumaniaa vastaan. maan, että kansa tahtoo rauhaa

Unkarin monarkistien vehkei-jja ettei se anna vähintäkään tu- moin oli hän pantannut kolmen 
lyt eivät rajotu tähän, vaan mi- kea puolalaisten hyökkäyksen la a alusvaatteet. olipa hän 
ta punotaan r,tteettoma,t. itse uudtstamtselle j .  joka vaati, hai- eräallä kldu„  tavannutP erään 
Viemssa. Monarkistit hallitse-, luustamme toimimaan Venäjän x:j:_ .va. kristillis-sosialistist. sano- suhteen vilpittömyydellä ja k in -  Ä  kan™
malehdistöä. He ovat juutalais- nioituksella ja sovitte evässä
vainojen ja sa a.Sten järjestöjen, hengessä kuluneen vihkisormuksensa ja
aitana, ja heillä on vankka ja-, Jean Longuet kirjoittaa Po- kaaräissyt Mn ne„aHinansa kul-

i_'- . . ' , t on 1 Lr V ^'lr lm* 11 V' '{nimittäin viimeisillään^ raskau-
ennenkin, mutta molemmille on kassa olisikaan valmis ajlektr- dentilassa, joten hänen täytyi 
yhteistä proletaarisen nousun joutamaan samanlaisen keho.-, hankkia joi/ ain ri ¡a lilt / v'  
pelko ja hurtta Horthyn ihai- tuksen? Varmasti sen tek isi|rajta J 1 J
leminen. Ranskan nykyajan suurin proo-

Samanlaista vehkeilyä harjot- sakirjailija, rakas ystävämme Lontoon panttilaitoksiin ovat 
tavat monarkistit Tsekko-Slova- Anatole France — hän on sen työttömyyskurjuudesta kärsi- 
kiaa vastaan, jota he suvaitse- jo monta kertaa tehnytkin — neet työläiset kantaneet miltei” 
vat kutsua "bolshevismin länti- samoin kuin sen tekisivät myös-: kaikki omaisuutensa. Siksipä 
seksi etuvarnstukseksi” — niinikin Romain Rolland ja Henriiovatkin kaikki panttilaitokset 
aiheetonta kuin se onkin. Äs-1 Barbusse. täynnänsä kaikellaisia tavaroita,
kettäin vangittiin Pressburgissa Mutta lukuunottamatta näitä; huonekaluja y. m., joten työläis- 
muuan slovakkilainen, joka o- kolmea suurta nimeä, kuinka ten kodit ovat jääneet tyhjiksi 
sottautui Unkarin hallituksen monta kirjailijaa ja tiedemiestä ja alastomiksi.

egerszegin kylään, värväten Itä- 
vallan alueella Itävallan alamai­
sia monarkistiseen legionaan. i 
Legionan pämääränä on Itäval- 
lan nykyisen sosialidemokraat-' 
tisen hallituksen kukistaminen 
ja monarkian perustaminen ti-

kätyriksi. Hänen haitastaan ta­
vatut salaiset asiapaperit todis­
tivat, että Unkari ja Puola sa-
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LÄNNEN HENKISET NE­
ROT VENÄJÄN PUO­

LESTA

säkin kodissa näki hän miehen 
makaavan vuoteella ollen hänel­
lä peitteenään tyhjä jauhosäkki. 
Mainitun kodin ylläpidosta huo-

kaksi viikkoa, joten tuo vaimo- 
parka oli vienyt panttiin kaikki 
muut vaatteensa paitsi kulunut­
ta hamettaan ja puseroaan. Sa-

on nykyään meidän maassamme, Ensi talvena uhkaa Bermond- 
jotka voisivat alottaa taas san seytä yhä huutavampi puute ja 

, . „ , , .  ... .... . . , korkean moraalisen tuomarivi-i hätä jollei ajoissa ryhdytä tar-
laisella keskmaisella sopimuk- ran, jota muinoin harjoittivat mokkaisiin toimenpiteisiin. — 
seila olivat päättäneet hyökätä, Voltaire, Diderot, Victor Hugo, \ Työttömyys on jo saavuttanut 
yhtaikaa Tsekko-Slovakian ms-¡Zola, Jaures. huippukohtansa, joten ainoas-
} ? T  ”  Pi hj2t8eSc? Ja Ka* tässä raitÄ tuskaatuotta-• taan pikainen kansallinen toi-
Unkan etelästä. Tsekko-Slova- Vm näyte maamme nykyisestä minta voi estää uhkaavan onnet­
taan viranomaiset ovat hamäras- j intellektuaalisesta ja moraali- tomuuden
ti viitanneet, että tämä salainen sesta dekadensista — jota ei!
sopimus oli saanut Pariisin hy- mikään sotilaallinen voitto voi Sitäpaitsi kertoo “Daily He- 
väksymisen — saman Pariisin, korvata.” • raldin" edustaja lukuisia muita
jonka hallitus pystytti tsekko-; - järkyttäviä havaintojaan Lon-

H IIIIIU M n riU IM III . toon esikaupungeissa, mutta e-
TYÖTTÖMYYS JA KUR- delläkerrotut tapaukset liene- 

JUUS ENGLANNISSA vät jo kylliksi riittävät todista- 
' maan, että hätä tuossa maail-

Heinäkuun 28 p:nä annettiin slovakilaisen tasavallan "histo 
merkki siitä mitä on tekeillä, (-iällisten ja ystävällisten tra-,
Kahdeksansataa unkarilaista lah ditsionien” pohjalle.
tarisotilasta teki talonpojiksi Ranskan ulkoviraston narttui-j ___ ___  _____ _____
puettuna rajan yli hyökkäyksen {leminen Budapestin murhaajien “Daily Heraldin” edustaja on ! mankeskuksessa on todellakin 
itava takaiseen Furstenfeldin ky kanssa on herättänyt epäluuloa • henkilökohtaisesti ottanut sei- ennenkuulumaton ja ihmetellä 
läan. Arsenaali ryöstettiin ja i* ¡.«mt —  t— --------- ?Praagissa ja Bukarestissa, ja sa-! vää niistä työläisten surkeista täytyy, kuinka parempiosaiset 

ma seikka juuri on ollut vai- [olosuhteista, joihin työttömyys “gentlemannit” voivat silmiään 
_M . kuttimena “pikku-ententen": Lontoossa, erittäinkin sen esi- ummistamatta katsella tätä yli­

suuri määrä ammukkeita ja mui-(muodostumiselle, joka käsittää kaupungissa Bermondseyssä on iteiskunnan räikeäa epäkohtaa, 
ta Itävallalle kuuluvia sotatar- {Itävallan, Tsekko-Slovakian ja ’jouduttanut kansan pohjaker-j iiiMiiiiiiiiiiiiiiiii.iiiiiuir
peitä. Rosv(|tu saalis käsitti {Rumanian. Mitä enemmän Rans rokset. NäisU h avainnoisi joi-i
viidennentoista osan siitä sota- kan vaikutusvalta vähenee nais- ta lehden edustaja on tdhnyt : MAATAL0USNÄYTTELY PIETA 
taryemäärästä minkä entente-jsä maissa, sitä suuremmalla {käy selvästi ilmi, että hätä tuos- • R,,N'
vai at suostuivat jättämään Itä-{syyllä Ranskan imperialistit yh-jsa maailman väkirikkaimmassa NeuvostoiehdPf

f  » • -  .. m .,™, j -  . . . . . . .

Unkarin puolelle siirrettiin 21 
kuularuiskua. 1.938 kivääriä.

teossa. Unkarin hallitus tapan- narkistista liikettä hapsburgilai- 
sa mukaan virallisesti kielsi, et-¡sen dynastian valtaanpalautta-

(Jatkoa)
y II. 1

1 Köyhälistön taistelu palkkojen 
korottamiseksi ja työläisjoukkojen e 
lintason yleiseksi parantamiseksi, 
joutuu päiväpäivältä yhä suurempaan 
umpikujaan. Taloudellinen sekasor­
to, joka valtaa suuremmassa määräs­
sä toisen maan toisensa perään, o- 
sottaa jo takapajulsimmillekin työ­
läisille. että el riitä se, kun taistel­
laan palkankorotuksen ja lyhemmän 
työpäivän puolesta, että kapitalistit 
päiväpäivältä tulevat yhä kykenemät- 
tömimmik^i palauttamaan kansanta­
louden ennalleen, eivätkä voi taata 
työväestölle edes sitä elintasoa mikä 
vallitsee ennen sotaa. Tästä työ­
väenluokan kasvavasta tietoisuudes­
ta aiheutuu työläisten pyrkimys luo­
da järjestöjä, jotka voisivat pelastaa 
talouselämän sen kautta, että tuotan­
toa kontrolleeraisi työläisten työ- 
maaneuvostot. Pyrkimys luoda työ­
maan euvostoja, jolta eri maitten työ­
läiset päiväpäivältä pyrkivät yhä 
suuremmassa määrässä aikaansaa­
maan, johtuu mitä moninaisemmista 
syistä (taistelu vastavallankumouk­
sellista virkavaltaisuutta vastaan, 
masentuminen ammattijärjestöjen 
tappioitten takia, pyrkimys luoda 
kaikkia työläisiä käsittäviä järjestö­
jä), mutta lopputingassa kohdistuu 
se taisteluksi teollisuuden kontrollis­
ta, työmaaneuvostojen erikoisesta his­
toriallisesta tehtävästä. On senvuok- 
si virhe koettaa järjestää työmaa- 
neuvostoja vain sellaisista työläisis­
tä, jotka seisovat köyhälistön dikta­
tuurin maaperällä. Päinvastoin ou 
kommunistisen puolueen tehtävänä 
taloudellisen sekasorron johdosta 
järjestää kaikki työläiset ja saattaa 
heidät taisteluun köyhälistön dikta­
tuurin puolesta laajentamalla ja sy­
ventämällä kaikille heille käsitettä­
vissä olevaa taistelua tuotannon 
kontrollista.

2 Tämän tehtävän voi kommunis­
tinen puolue suorittaa, kun se työ- 
maakomlteoitten taistelussa syventää 
joukkojen tietoisuutta siitä, että nyt 
on mahdotonta talouselämän suunni­
telmallinen uudelleenelvyttäminen ka­
pitalistisen järjestelmän pohjalla, jo­
ka merkitselsl valtion kautta harjo- 
tettua uutta sortoa kapitalistiluökan 
hyväksi. Työläisluokan etuja vas­
taava talouselämän järjestäminen on 
mahdollista vain silloin, kun valtio 
on työväenluokan käsissä, kun työ- 
väendlktatuurin luja käsi on poista­
massa kapitalismia ja rakentamassa 
uutta sosialistista rakennusta.

3 Ttyömaakomiteoitten taistelulla 
kapitalismia vastaan on lähimpänä 
yleisenä päämääränä työläisten kont­
rolli tuotantoon nähden. Sen tai tä­
män työnantajan, jokaisen teollisuus­
alan työläiset kärsivät, ammattialas­
taan riippumatta, kapitalistien harjot- 
tumasta tuotannon saboteesista. Ka­
pitalistit usein katsovat edullisem­
maksi keskeyttää tuotannon jatkami­
sen, pakottaakseen työläiset nälän 
avulla hyväksymään mitä sortaviin- 
mat työehdot. Samoin yleisen kal­
listumisen aikana eivät kapitalistit 
halua sijoittaa uusia pääomia tuo­
tantoon. Tämän kapitalistien harjot- 
taraan tuotannon saboteesln vastapai­
noksi työläiset yhtyvät poliittisista 
vakaumuksistaan riippumatta ja sen- 
vuoksi jonkin työmaan kaikkien työ­
läisten valitsema työmaan euvosto on 
köyhälistön laajin » joukkojärjestö. 
Mutta kapitalistisen talouselämän c- 
päjärjestyneisyys ei ole vain kapita­
listien tietoisen tahdon tulos, vaan 
paljon suuremmassa määrässä kapi­
talismin jatkuvan murtumisen seu­
rausta. Scuvuoksi on työmaaneuvos- 
tojen taistelussa tämän murtumisen 
seurauksia vastaan mentävä pitem­
mälle kuin yksityisten työmaitten 
kontrollin tavottelemiseksi, työmaa- 
neuvostojen edessä on pian kysymyk­
senä koko teollisuusalan työväen- 
kontrolli ja lopulta teollisuuden kont­
rolli kokonaisuudessaan. Mutta kun 
työläiset yrittävät varustaa tehtaat 
raaka-aineilla, kontrolleerata tehtait­
ten raha-asioita, niin porvaristo ja 
kapitalistiset hallitukset vastaavat 
työläisille tarmokkailla joukkotoimen- 
piteillä ja siten johtaa taistelu tuo-

osottamalla polttoaineitten puutteen, 
kulkulaitosten rappeutuneisuuden, yh­
distämällä köyhälistön yksityiset osat 
toisiinsa ja vetämällä puolelleen pik­
kuporvariston laajat kerrokset, plk 
kuporvariston, joka päiväpäivältä tu­
lee yhä proletaariaemmaksi Ja Joka 
tosiasiallisesti ennenkuulumattomasti 
kärsii taloudellisen murtumisen Joh* 
dosta.

5 TyömaaneuvoBtot eivät voi kor­
vata ammattijärjestöjä. Vain yksi­
tyisten tehtaitten ja työmaitten ylä­
puolelle yhdistää tuotantoaloja, muo­
dostaa koko taistelun johdon yleisea 
koneiston. Ammattijärjestöt muodos­
tavat jo nyt keskitetyn taisteluorgaa- 
nin, vaikkakaan ne eivät käsitä niin 
suuria työläisjoukkoja kuin mitä työ- 
maaneuvostot voisivat käsittää, jotka 
ovat työmaan kaikkia työläisiä käsit­
täviä irtonaisia järjestöjä. Työmaa- 
komi teoitten ja ammattijärjestöjen 
välinen työjako on yhteiskunnallisen 
vallankumouksen historiallisen kehi­
tyksen tulos. Ammattijärjestöt jär­
jestävät työläisjoukkoja taisteluun 
palkankorotus- ja työpäivälyhennys- 
vaatimusten perusteella yleismaail­
mallisessa mittakaavassa. Työmaa- 
komiteat järjestävät työläisiä tuotan­
non työläiskontrollia varten, taiste­
luun taloudellista sekasortoa vastaan, 
pitäen silmällä työmaan kaikkia työ­
läisiä; mutta niitten taistelu voi vala 
vähitellen saada yieismaalllseu luon­
teen. Vain sikäli kuin ammattijär­
jestöt ovat voittaneet virkavaltiait- 
tensa vastavallankumoukselliset pyr­
kimykset, sikäli kuin niistä on tullut 
vallankumouksen tietoisia orgaanel- 
ta, ou kommunistien tuettava pyrki­
myksiä tehdä työmaaneuvostoista am­
mattijärjestöjen työmaaryhmiä.

6 Kommunistien tehtävänä on o 
sottaa sekä ammattijärjestöille että 
työmaaneuvosioille ratkasevan taiste­
lun henkeä, levittää tietoisuutta ja 
ymmärrystä taistelun parhaimmista 
keinoista, s. o. täyttää sekä ammat­
tijärjestöt että työmaaneuvostot kom­
munismin hengellä. Suorittaessaan 
näitä tehtäviä, on kommunistien saa­
tettava työmaaneuvostot ja  ammatti­
järjestöt tosiasiallisesti kommunisti­
sen puolueen johdon alaisiksi ja si­
ten luoda köyhälistön joukko-orgaa­
ni, köyhälistön voimakkaan, keskite­
tyn puolueen perusta, puolueen, joka 
käsittää köyhälistön taistelun kalkki 
järjestöt, johtaa ne kaikki samaa 
tietä myöten työväenluokan voittoon, 
köyhälistön diktatuurin kautta kom­
munismiin.

7 Kun kommunistit muodostavat 
ammattijärjestöistä ja työmaaneuvos- 
toista voimakkaita vallankumousasei- 
ta, valmistavat ne näitä joukkojärjes- 
töjä siihen suureen tehtävään, Joka 
tulee niiden osaksi köyhälistön dik­
tatuurin voimaanastumisen jälkeen, 
tehtävään, joka *on siinä, että ne 
muodostavat pääaineksen talouselä­
mää uudelleenrakennettaessa sosia­
listisille - perusteille. Kun ammatti­
järjestöt ovat muodostuneet teolli­
suusliitoiksi, työmaaneuvostot työ­
läisten tehdasjärjestöiksi, niin sitte 
työläisjoukot tulevat tuntemaan tuo­
tantotehtävänsä, kehittävät kokeneim 
mistä työläisistä työmaitten johtajia, 
ottavat teknilliset spesialistit kont­
rollinsa alaisiksi^ ja yhdessä työväen- 
valtion edustajien talouspolitiikkaa ja 
toteuttavat nämä suunnitelmat.

III.
Ammattijärjestöt pyrkivät jo rau­

han aikana kansainväliseen yhtey­
teen, sillä kapitalistit alkoivat lak­
kojen syntyessä tuoda ulkomailta la- 
konrikkureita. Mutta ammattijärjes­
töjen Internationale oli ennen sotaa 
vain toisarvoisesta merkityksestä. 
Sen pyrkimyksenä oli rahallisesti 
auttaa toisia ammattijärjestöjä tois­
ten kautta, järjestää yhteiskuntatilas- 
toja, mutta se ei ollut yhtenäisen 
taistelun järjestö, sillä ammattijärjes­
töjen opportunistiset johtajat koetti­
vat ehkäistä kaikkea kansainvälises­
sä mittakaavassa tapahtuvaa vallan­
kumoustaistelua. Ammattijärjestöjen 
opportunistiset johtajat. Jotka sodan 
aikana, kukig omassa maassaan, oli-

S. S. Järjestän osioita
S. S. JÄRJE8TÖN EDUSTAJAKO­

KOUSTA VARTEN. JOKA PIDE- 
OAÄN JO ULUKUUN 25 P. 1920, 
W A D K E 6A N I88A , ILL.

I:nen Vaalipiiri 
käsittää Massan alueen.

1 Canterbury, Conn. _____  jäs.
2 Collinsville, Conn. ___  26 jäs.
3 Hartford, Conn. ________ 21 jäs.
4 Kingfield, Me. .. ............... 12 jäs.
5 Riley, Me______________ jäs.
6 Rockland, Me..................... 9 jäs.
7 Temple, Me............ ..... .....  11 jä».
8 Vinal Haven, Me. ______ 5 jäs.
9 West Paris, Me. ----------  35 jäs.

10 Abington, Mass___ _____  34 jäs.
11 Amesbury, Mas........ „..s.... 14 jä».
12 Ashby, Mass...... ...............  20 jäs.
13 Boston, Mass.  _______  50 Jäs.
14 Chester, Mass. _________ 38 jäs.
15 Clinton, Mass. ....... .....32 Jäs.
16 Fitchburg, Mass.................  505 jäs.
17 Gardner, Mass..................  334 jäs.
18 Lanesville, Mass................ 44 jäs.
19 Lowell, Mass. .................  27 jäs.
20 Lunenburg, Mass..............  12 jaa.
21 Maynard, Mass.  ......... . 168 jäs.
22 Norwood, Mass............. ....  209 jäs.
23 Peabody, Mass. ................ 43 jän.
24 Quincy, Mass. ................ 217 jäs.
25 Rockport, Mass. .......... .... 52 jä i
26 So. Royalston, Mass. ___  10 jäs.
27 Springfield, Mass..............  64 jäs.
28 W. Fitchburg. Mass. ___  34 jäi.
29 Worcester, Mass. ............  309 Jäs.
30 Enfield, N. H. ........ ......... 17 jaa.
31 Fitzwilliam, N. H. _____  10 jäs.
32 Keene, N. H__________  jän.
33 Milford. N. H........ ......._.... 31 jää.
84 New Ipswich, N. H. ____  26 jää.
35 Newport, N. H............ ......  50 jäs.
36 Troy, N. H........... ...... .......  H jäi.
37 W. Concord, N. H. ____ _ 34 jät.
38 Wilton, N. H. ...................  12 jäe.
39 Pawtucket, R. I. ....... ......  jäs.
40 Andover, Vt. .....................  17 jäs.
41 Graniteville, VL ............ 12 Jäs.
42 Ludlow, V t ............. ........ 9 jät.
43 Poctor, V t ______ _____ 14 jäs.
44 Winooski, Vt................ .....  7 jäi.

Yhteensä 44 osastoa, 2.585 jäseniä
keskimäärin. Alue on oikeutettu va­
litsemaan 5 edustajaa järjestön edus­
tajakokoukseen.

Il:nen Vaalipiiri 
Käsittää New Yorkin alueen.

1 Bridgeport, Conn...............  52 Jäs.
2 New Haven, Conn.............  4 jä».
3 Wilmington, Del.......... .....  14 Jä*.
4 Jacksonville. Fla. ............  5 jäs.
5 Baltimore, Md............. .........32 Ji*.
6 Bogota, N. J. .................... jar.
7 Englewood, N. J. ...........  16 jar-
8 Jersey, City, N. J........... 115 jäs.
9 Morristown. N. J. _____  jäs.

10 Newark, N. J. ...... ......... 4» jäs.
11 Brooklyn, N. Y..................  400 jäs
12 Jamaica, L. I., N. Y. __  14 jäs.
13 Mariners Harbor, N. Y ._ 48 jäs.
14 New York, N. Y............. 667 jäs.
15 Port Chester, N. Y...........  30 jis
16 Spencer, N. Y . ... ............  jä#
17 Philadelphia, Pa. ______  112 ji«.

vat porvariston lakeijoita, pyrkivät
nyt uudelleen henkilnherattämään

...... . .ammattijärjestöjen Internationslea jatannon tyolaukoiftroHlau ul.teluua | koettavat tehd4 , „ lä
vallanottamlaekai työväenluokan hai-1 hyTika, köyhi„,töii va.taan.
tuun.

4 Agitatsioonia työmaaneuvosto- 
jen puolesta on tehtävä siten, että 
laajojen kansajoukkojen tietoisuudes­
sa, vaikkapa nämä joukot eivät suo­
ranaisesti kuuluisikaan tehdasköyhä- 
listöön, kiteytyisi tietoisuus siitä, et­
tä syy sekasortoon on porvaristossa 
ja että työväestön antama tunnuslau­
se teollisuuden kontrollista merkitsee 
tuotannon järjestämistä, keinottelun 
poistamista ja taistelua epäjärjestyk- 
sellisyyttä ja korkeita elinkustanuuk- 

mainitsevat, että t siä vastaan. Kommunististen puolu- 
on käydä taistelua

Legienln, Jouhaux’in, Gompersfn 
johdolla loivat he kansojen liiton, 
tämän kapitalistisen riisto-olemuksen 
kansainvälisen järjestön yhteyteen 
työtoimiston. He koettavat kalkissa 
maissa ehkäistä lakkolilkettä laeilla, 
jotka pakottaisivat työläiset alistu­
maan kapitalististen valtioitten edus­
tajien sovinto-oikeuksien päätöksiin. 
He koettavat kaikkialla saada am­
mattitaitoisille työläisille euoikeuk- 
sia tekemällä sopimuksia kapitalis­
tien kanssa, siten särkeäkseen työ­
väenluokan yhä kasvavaa yhtenäi­
syyttä.

Amsterdamin ammatillinen Inter­
nationale on siten vain konkurssin

Yhteensä 17 osastoa, 1553 jäsen f i 
keskimäärin. Alue on oikeutettu va­
litsemaan 3 edustajaa järjestön edus­
tajakokoukseen.

Ill:maa Vaalipiiri 
Käsittää Obion alueen.

1 Detroit. Mich. _________ 681 ja*-
2 Grand Rapids. Mich. ___  35 ja«.
3 Grayling, Mich. ................ H jäs.
4 Kaleva, Mich. _________ jäs.
6 Buffalo, N. Y. ________  54 jäi-
•  Ashtabula, Ohio ........ 154 ja».
7 Cleveland. Ohio ... ............  253 jä»
8 Conneaut, Ohio ________ 87 jää
9 Fairport, O h io_________ 54 jäs. 1

10 Martins Ferry, Ohio ___  37 ja«- 1
11 WWrren, Ohio _________ 164 I
12 Columbus, Ohio _______ 32 jäs. |
13 Daisytown, Pa. ________ 100 jaa |
14 Erie, Pa. _____________  33 jäs. |
15 Fayette City. Pa. ______ 6 jä«- !
16 Glassport, Pa. ________
17 Monessen. Pa. ________
18 New Castle, Pa. _______
19 Pittsburgh. Pa. _______
20 Clarksburg. W. Va. ____
21 Weirton. P a . _________


